

## 我的手工课——制作笔筒

●太平小学二(9)班 江昊达 指导老师 杨君芳

手工课上,老师宣布要制作笔筒。这个消息就像一阵春风吹进我的心田,我兴奋极了,早早地准备好了材料。

制作开始了,我像对待稀世珍宝一样,小心翼翼地拿起剪刀,眼睛紧紧盯着矿泉水瓶,“咔嚓”一声,果断地把矿泉水瓶的上半部分剪掉。接着,我拿起一张如同春天里盛开的油菜花般鲜艳的黄色软纸板,用手指轻柔地将它贴在瓶子外面。那软纸板仿佛是个乖巧的孩子,一下子就服服帖帖地粘在了瓶子上。随后,我拿起彩笔,在硬纸板上作画。彩笔像一个活泼的小精灵,在硬纸板上欢快地跳跃着,不一会儿,一幅充满童趣的画就诞生了。

我再次拿起剪刀,眼睛专注地盯着图案的边缘,每剪一下都如同雕刻一件绝世的艺术品。最后,我把剪下来的图案贴在笔筒上做装饰。瞧,一个漂亮的笔筒就这样大功告成了!

我看着这个自己亲手制作的笔筒,心中满是成就感。这个小小的笔筒是我的智慧和汗水的结晶。它让我深刻地明白:废物利用往往能带来意想不到的效果,就如同在平凡的生活中能挖掘出无尽的宝藏一样。

## 幸运的早晨

●锦园小学二(6)班 陈橙 指导老师 冯艳西

早晨,小鸭子正沿着河边散步。河边春意盎然,花是红花,柳是绿柳,小鸭子是自由自在的小鸭子。

“救命啊,救命啊……”一声声又慌张又尖锐的呼救声从远处传来。顿时,柳枝条儿吓得直打战,小鸭子循声跑了过去。只见他微微张开翅膀,撒开小短腿提速跑起来,跑得屁股一左一右摇得厉害。跑啊跑啊,他看见一只小公鸡在河中央扑腾——翅膀又快又猛地拍打着水面,两只脚不停地胡乱拨水,把河面拍“碎”了,“碎”得七零八落。

小鸭子奋不顾身地跳进河里,他像装上马达的小船一样,马上就“开”到了小公鸡边上。小鸭子一个猛扎,潜到了水里,用背一顶,小公鸡就稳稳当当地落在他的背上了。小鸭子把小公鸡驮到了岸上,小公鸡精疲力竭地爬了下来,瘫倒在地上直喘粗气。

小公鸡勉强睁开眼睛,说:“谢谢你,谢谢你救了我。”“不客气,你先好好休息。”小公鸡缓过来后,捉了许多虫子给小鸭子吃。

小鸭子和小公鸡一同走在河边,他感觉,花更红了,柳更绿了。

## 日落即景

●方城小学五(3)班 应腾逸 指导老师 林洁

太阳,这位天空的旅者,经过一天的辛勤奔走,此刻疲惫而从容地向西方的地平线靠近。它的余晖温柔如水,已失去晨曦的清新蓬勃,褪去正午的炽热璀璨,却散发出一抹“夕阳无限好,只是近黄昏”的沉静韵味。

你瞧,那余晖恰似“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”,穿越万千枝叶的缝隙,洒落斑驳的光影,星星点点,犹如“大珠小珠落玉盘”。周围的云朵随之披上了绚烂的五彩衣裳:有的宛如静谧的紫罗兰,在晚风中轻轻摇曳;有的像是温暖的橙橘,散发出淡淡的甜美气息;有的若隐若现,如同梦中的黄,给人无尽的遐想;更有那燃烧般的红,宛如浴火的凤凰,高贵而神秘。

渐渐地,太阳的光辉变得更加柔和,好似“轻罗小扇扑流萤”。阳光照在水面上,水面泛起了一层金色的涟漪,恰似“晚霞映照碧波连”。水和光交织,又仿佛是一幅“浅水岸旁鸭戏水”的和谐画卷。

过了一会儿,太阳的光芒渐渐暗淡,宛如一位阅尽繁华的老者,脸上刻满了岁月的痕迹。而晚霞则像一个顽皮的孩子,俏皮地用自己的身躯覆盖住太阳,脸庞却涨得通红,宛如害羞的少女。它似乎还想嬉戏一番,让太阳露出了一抹温柔的笑意,仿佛“犹抱琵琶半遮面”的娇羞美人。这一刻,它们的身影被金色的光辉包围,所有的一切都凝固了,构成了这幅山水画最为动听的绝唱。

缓缓地,太阳悄无声息地收敛了它的所有光辉,轻轻地沉入那遥远的西边天际。晚霞依依不舍地随日落缓缓褪去了耀眼的衣裳。

在这样的日落时分,我漫步于这一阙流动的诗词之中,尽享“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的美景。

于是,云慢慢淡了,风慢慢轻了……

## 午夜的“视听盛宴”

●温中实验学校小学部五(1)班 明益瑄  
指导老师 蒋燕

“滴滴! 同学们,睡眠时间已到,请立刻熄灯!”实践基地宿管阿姨的声音如同催命符一般不断响起。我们只得无奈地关了灯,然后重重地倒在床上。整个屋子瞬间被黑暗笼罩,只剩下那台大吊扇“呼呼”地转动着,像是一头不知疲倦的老黄牛在喘着粗气。

可我们哪里睡得着啊,才8:30呢,这与我们9:10睡觉的优良习惯完全相悖。于是,我们几个开启了悄悄话模式,你一言我一语,声音压得极低,就像一群小老鼠在偷偷地开会。

然而,好景不长。没过多久,屋里突然响起了“呼呼”的声音。我们纷纷抬起头,循声望去,只见杨哥正张着嘴巴,打着呼噜。那呼噜声就像一台破旧的发动机在轰鸣,又好似一台天然的噪音制造机。王乔铄皱着眉头,伸伸推了推杨哥,可是杨哥毫无反应,依然沉浸在自己的梦乡之中。我实在忍无可忍,一下子跳下床,伸手去抓他,可累极入眠的他依然呼呼大睡。

没办法,我们只好忍受着这如雷般的“呼呼”声。我把被子紧紧地裹在身上,像一只蚕蛹一样,在床上滚来滚去。我心里暗暗埋怨:“这个杨哥,怎么叫都叫不醒,还让不让我们睡了啊?”呼噜声此起彼伏,我们五个气得牙痒痒,真恨不得一脚把他踢飞。我感觉自己仿佛进入了呼噜王国,周围到处都是呼噜声,我想逃离,却怎么也摆脱不了。

听着他那如雷的鼾声,我试图用宽大的被子蒙住头,可耳朵似乎有自己的“反抗”意识,总能敏锐地捕捉到那个烦躁的声音。

一计不成,只好再生一计。我悄悄地跳下床,蹑手蹑脚地走到杨哥的床边,找到他的鼻子,小心翼翼地捏住。果然,他不打呼噜了。我心中一阵窃喜,得意地朝着他比了一颗心。可当我离开他床不过一秒,那鼾声又像潮水一般涌了出来……

我深深地叹了口气,像个泄了气的皮球,两手一摊,而后无奈地爬回了自己的床上,继续“享受”那独特的“视听盛宴”。

夜越来越深了,可我们这些人依然难以入眠……

## 美术档案袋

●泽国三小四(2)班 谢安娜 指导老师 吴灵智

校园生活如同一个多彩的万花筒,每一件小事都是其中独特的一朵花。在众多的校园回忆里,一件发生在美术课上的事,就像枝头盛开的花朵,散发出迷人的芬芳。

那是一个阳光明媚的上午,我们在教室里上美术课。赵老师宣布,这节课我们要用牛皮纸制作一个美术档案袋。这让我兴奋不已,期待万分,仿佛看见一个精美别致的档案袋在手中诞生。

我小心翼翼地拿起那张牛皮纸,仿佛捧起了一个未知的世界。赵老师讲得很详细,我在她的指导下开始了一场精致的折叠仪式。可是,牛皮纸像一个倔强的小孩,一点儿也不听话。它硬邦邦的,我费了九牛二虎之力才勉强折出一道浅浅的痕迹,而且歪歪扭扭的。用胶水粘贴的时候,不小心挤太多,弄得手上到处都是胶水,档案袋也变得黏糊糊的。看着这一团糟的作品,我就像一只泄了气的气球,沮丧极了。

就在我准备放弃的时候,我发现同学们有的正专心致志地剪裁,有的在仔细地粘贴,还有的在用彩笔装饰自己的作品……每个人都在忙碌着,每个人都在享受着创作的乐趣,他们身上仿佛有一层淡淡的金色光晕在闪烁。我被眼前的景象打动了,突然意识到:每个人在创作的过程中都会遇到困难,我们就是来学习如何面对这些困难,并且想办法加以解决的。

于是,我马上调整心态,重新开始制作。我更加细心地折叠牛皮纸,小心地粘贴,档案袋逐渐成形了。然后,我拿起马克笔,在档案袋上画起了我最喜欢的动物,每一笔都像是在赋予档案袋新的生命。

这次经历让我明白:无论是在校园生活中还是在未来的道路上,遇到挫折和困难是难免的。重要的是,我们不能轻易放弃,要勇于面对挑战,耐心地寻找解决问题的方法。就像制作美术档案袋一样,只要我们坚持不懈,最终都能收获属于自己的那份成就感和喜悦。

## 我家的“标点符号”

●方城小学四(7)班 陈乐天 指导老师 郭丹丹

在我的家里,每个人都有独特的性格,就像一个个生动的标点符号,为我们的生活增添了无尽的色彩。我是逗号,调皮可爱;妈妈是省略号,总有说不完的话;爸爸是句号,像太阳一样温暖。

我们一家人凑在一起,就是一个个好句子,演绎出一部部温暖的电影。

妈妈是省略号,这是连菜场小贩都公认的称呼。有一次,妈妈去买菜,一条五十七元的黑鱼被她还了一半价。听说,卖鱼的小贩因为实在不想听妈妈喋喋不休的“大”道理,主动让价。妈妈可真是讨价还价的高手呀!

妈妈讲不完的大道理是在我身上练出来的。她总爱对我唠叨,若是说得急了,她还会哭,眼泪就像省略号一样,从她那圆圆的脸蛋上往下流,一直流一直流,流得我都想哭。妈妈只要一说起道理,就要说好久,从王阳明说到樊登,才不管我上学迟不迟到。有一次,她因为我做错事,在我上学前讲道理,害我错过早自修。

温暖而阳光,这是我眼里的爸爸,所以爸爸应该是句号。有一次,我因为打篮球,手指受伤。当时,所有人都认为这是一件小事,只有爸爸当机立断,开了一个小时的车,从客户那里赶回来,把我送进医院。那时候,我觉得爸爸就像太阳一样,照亮了我。爸爸从不把工厂的烦恼带回家,哪怕生意再不好,他也会笑容满面。有一次,他研发的产品卖出去了,他特别高兴,抱着我打转。他笑得那么阳光,给了我们全家人希望和力量。有他在,我的生活特别美好!

姐姐总说我很逗,所以我就家里的小逗号。我总爱捣蛋,逗哭姐姐和妈妈。我喜欢发明创造,有一回我牺牲了妈妈的大半瓶香水,有一次我用坏了姐姐的一套斑马笔。我也有害怕的时候,还记得我把新配的眼镜架掰断了,就躲进花园里,不管谁叫,我都不应,直到妈妈用那双“火眼金睛”找到我藏身的地方,一把揪出我,然后就是听不完的“省略号”……

在我家,我们用各自的“标点符号”书写着精彩的故事,让生活变得丰富多彩。